Zadanie 1. Przeprowadzono nastepujgce reakcje chemiczne prowadzgce do zwigzku B. Zwigzek B mozna otrzymaé na drodze
bezposredniego utleniania substratu z wykorzystaniem nadtlenku (np. kwasu m-chloroperoxybenzoesowego - mcpba).
Nastepnie zwigzek B poddano reakcji ze zwigzkiem X wytworzonym z p-boromoanizolu oraz widrek magnezowych, po
zakwaszeniu otrzymujgc zwigzek C. Zmierzono widma 1H i 13C NMR zwigzkdw B i C. W zmierzonym widmie IR oraz Ramana
zwigzkow B oraz C nie zaobserwowano sygnatow w okolicy 1600-1750 cm™; w widmie IR zwigzkdow A i C pojawit sie szeroki
sygnat w okolicy 3300 cm?, jednak w widmie Ramana tego sygnatu nie byto wida¢. Na podstawie podanych widm okresl

struktury zwigzkéw B i C. Narysuj widmo 1H i 13C NMR zwigzku A.
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Zadanie 2. Przeprowadzono nastepujgce reakcje chemiczne prowadzgce do zwigzku C. Zwigzek A otrzymano w reakgcji
substratu z formaldehydem w obecnosci zasady. Zwigzek A ulega szybkiemu odwodnieniu prowadzac do zwigzku B. Zwigzek
B poddano reakgcji z dietyloaming otrzymujac zwigzek C. Zmierzono widma 1H i 13C NMR zwigzkéw A, B i C. W zmierzonym
widmie IR wszystkich zwigzkow zaobserwowano 2 wyrazne pasma w okolicy 17401 1720 cm™!, w przypadku zwigzku B
pojawito sie rowniez pasmo 1650 cm™. Okresl struktury wszystkich zwigzkéw. Przyporzadkuj poszczegdlne protony/atomy
wegla do sygnatéw w widmach 1H i 13C. Ktére czgsteczki sg czynne optycznie?
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Zadanie 3. Przeprowadzono nastepujgce reakcje chemiczne. Zmierzono widma 1H i 13C NMR wybranych zwigzkéw
chemicznych. Dokonaj identyfikacji wszystkich zwigzkdw, zinterpetuj widma NMR przypisujgc sygnaty odpowiednim grupom.
Narysuj widmo 1H NMR oraz 13C NMR zwigzku J.
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